



conceptul strategic bucurești 2035

Universitatea
de Arhitectură
și Urbanism
"Ion Mincu"
-C.C.P.E.C.-

bucurești 2035



Alte orașe și strategiile lor

VIENA

Primăria Municipiului București - mai 2011

VIENA

4. Planificare participativa

Sursa: <http://www.viennainternational.at>

Participarea cetățenilor – un termen care nu făcea parte, la începutul anilor 70, din vocabularul ediliilor vienezi – a câștigat o importanță crescândă în ultimele două decenii și a devenit, între timp, o componentă esențială a oricărui proiect de dezvoltare urbană.

Tradiționalul cerc al planificării urbane, compus din investitori, administrație și politică, a fost extins prin includerea cetățenilor și a celor vizați de aceste proiecte.

Proiectul Insula Dunării (Donauinsel)

Proiectul privind Insula Dunării, elaborat la începutul anilor 70, a reprezentat piatra de temelie pentru proiectele viitoare majore ale Vienei. Implicarea cetățenilor s-a limitat însă, în principal, la informarea detaliată a acestora. Planul a fost elaborat de un personal din interiorul și din afara sistemului administrativ. Demn de remarcat este faptul că un proiect care urmărea inițial exclusiv protejarea apelor s-a transformat în cel mai mare proiect vienez din domeniul petrecerii timpului liber. De-a lungul celor 25 km ai « Dunării Noi », care poate fi utilizată ca loc de scăldat, pot fi numărați în zilele de vârf pînă la 300.000 de vizitatori.



O importanță deosebită a avut înființarea la începutul anilor 70 a așa-numitelor birouri de administrare a teritoriului. Birourile de administrare a teritoriului din zonele urbane aglomerate construite la sfârșitul secolului al XIX-lea reprezintă elementul de legătură între departamentul de planificare urbană, specialiștii în reabilitarea caselor și populație.

Paralel cu aceasta a fost dezvoltat modelul de înnoire urbană „blândă”, care presupune, în locul demolării și construirii unei noi clădiri, un proces de reabilitare cât mai puțin agresiv, care să nu modifice structura populației.

În cadrul acestui program, cetățenii pot propune diverse idei sau planuri, elementul cel mai important fiind oferirea unor servicii de calitate cetățenilor. În acest domeniu, activitatea de planificare urbană se îmbină strâns cu un program social preventiv. Includerea, în acest fel, a intereselor cetățenilor în planificarea urbană reprezintă un element puțin spectaculos, însă cu efecte finale evidente în programul de stimulare a participării cetățenilor la administrarea propriului oraș.